
  



 

1. Αφιέρωση 
 

Αφιερώνεται στον αγαπημένο μου εγγονό 

Μάριο 

  



2.  Πρόλογος 
 

Το βιβλίο είναι μια παιδική ιστορία και εισάγει τα 

παιδιά στην έννοια της ανακύκλωσης, της φιλίας 

και της δοτικότητας, είναι δε εμπνευσμένο από τα 

παιχνίδια που έκανα με τον εγγονό μου Μάριο 

έχοντας ένα φορτηγό ανακύκλωσης, ένα φορτωτή, 

ένα ποδήλατο και τρεις φιγούρες που τις ονομάσαμε 

Χαράλαμπο, Παναγιώτη και Λευτέρη. 

  



3.  Tο άχυρο 

 

Ο κύριος Χαράλαμπος καθόταν πίσω από το τιμόνι 

του φορτηγού της ανακύκλωσης, μασώντας με 

ανυπομονησία ένα άχυρο, το οποίο  όποτε του  

χαλούσε,  έπαιρνε ένα άλλο από τη σακούλα που 

είχε δίπλα του. 



Το να μασάει το άχυρο το είχε διαβάσει σε ένα 

περιοδικό του Λούκι Λουκ, ο οποίος το έκανε όταν 

έκοψε το κάπνισμα και αντικατέστησε το μόνιμα 

κρεμασμένο στο στόμα του τσιγάρο  με ένα άχυρο. 

Όταν λοιπόν αποφάσισε να κόψει τι κάπνισμα          

( τα παιδιά του η Ελενίτσα και Ο Γιωργάκης του 

είχαν πει: Μπαμπά βρωμάς, όταν μας φιλάς) το 

βρήκε καλή ιδέα να ξεγελάσει τον εαυτό του με ένα  

άχυρο. 

Ο Χαράλαμπος περίμενε τηλεφώνημα από το 

αφεντικό τον κύριο Απόστολο, για το προς τα πού 

θα έπρεπε να κατευθυνθεί για δουλειά σήμερα. 

Η ώρα είχε περάσει και ο κύριος Απόστολος δεν 

τον είχε πάρει ακόμα τηλέφωνο. 

Κοίταξε το ρόλοι του : Εννέα και πέντε . 

Αποφάσισε να πάρει αυτός τηλέφωνο στο 

εργοστάσιο και έβγαλε το κινητό του: 



ντριννννννννννν,  το τηλέφωνο δεν το σήκωνε 

κανείς.  

Ξανακάλεσε.  

 

Μετά από 10 περίπου φορές αποφάσισε να πάει 

προς το εργοστάσιο, γιατί σκέφτηκε ότι μπορεί κάτι 

ν  μην  πήγαινε καλά. 

Έβαλε εμπρός και κατευθύνθηκε προς τα εκεί με 

έντονη ανησυχία. 



Ανησυχούσε γιατί το κτίριο βρισκόταν πίσω από 

μια δασώδη περιοχή και με τις τελευταίες 

πυρκαγιές, ο νους του πήγε στο κακό. 

Η καρδιά του κτυπούσε από την αγωνία όσο 

πλησίαζε και πίσω από μια στροφή του δρόμου 

φάνηκε ξαφνικά το εργοστάσιο. 

Όλα φαίνονταν καλά. 

Έφτασε στην είσοδο και είδε τον θυρωρό ένα 

χαμογελαστό γεράκο τον Μπάρμπα Γιάννη. 

Ε μπάρμπα Γιάννη, όλα καλά? του φώναξε. 

Πράγματι ο Χαράλαμπος έφερε το φορτηγό 

ακριβώς κάτω από την μεγάλη φύσουνε και φώναξε 

στον κύριο Γεράσιμο: Κύριε Γεράσιμε ξεκινήστε. 

Ο κύριος Γεράσιμος από το σημείο που στεκόταν 

πάτησε το χειριστήριο που κρατούσε και μεγάλες 

μάζες χαρτιού άρχισαν να πέφτουν στο φορτηγό. 



Όλοι παρακολουθούσαν έτοιμοι να βοηθήσουν,  

ειδικά ο Παναγιώτης και ο Λευτέρης αν χρειαζόταν 

κάτι, ειδικά να μαζέψουν ότι πέσει έξω από το 

φορτηγό ή με τον φορτωτή αν ήταν πολλά ή με 

σκούπα και φαράσι ο Λευτέρης. 

Ξαφνικά ένας δυνατός θόρυβος ακούστηκε και 

τζάμια άρχισαν να σπάζουν! 

Φλόγες πεταχτήκαν από ένα παράθυρο του χώρου 

συγκέντρωσης των υλικών και η σειρήνα του 

συναγερμού πυρκαγιάς ακούστηκε. 

Εδώ πρέπει να σημειώσω ότι στο σχολείο είχε γίνει 

μελέτη πυροπροστασίας και το σύστημα ήταν 

σχεδιασμένο ώστε να μπαίνει μπρος η αυτόματη 

κατάσβεση μόλις ανιχνεύσει πυρκαγιά. 

Θεέ μου τα παιδιά, ακούστηκε η κυρία Ματίνα και 

έτρεξε προς την κοντινότερη αίθουσα . 



 

Εκεί βρισκόταν η κυρία Αντιγόνη η δασκάλα που 

είχε κινητικά προβλήματα και έπρεπε να την 

βοηθήσει να βγάλουν έξω τα παιδιά. 

Εν τω μεταξύ ο κύριος Τρύφωνας πήρε το 199 και 

φώναζε : 



Εδώ παιδικός σταθμός ΠΑΝΘΕΟΝ, έγινε έκρηξη 

και πιάσαμε φωτιά ελάτε γρήγορα. 

Οι τρεις φίλοι μαζί με τον κύριο Γεράσιμο και τον 

κύριο Τρύφωνα έτρεξαν πίσω από την κυρία 

Ματίνα, που με ηρωισμό μπήκε μέσα στις φλόγες 

που γρήγορα είχαν φτάσει κοντά στην αίθουσα. 

 

Ήξερε ότι ο σταθμός είχε σχεδιαστεί από κορυφαία 

αρχιτέκτονα και υπήρχε ανά τρεις αίθουσες έξοδος 

διαφυγής. 

Σε ένα λεπτό η Ματίνα ήταν στην αίθουσα που η 

κυρία Αντιγόνη είχε συγκεντρώσει τα παιδιά και 

κρατώντας τη από το χέρι είπε στα παιδιά να τους 

ακολουθούσουν,  όπως έκαναν στις ασκήσεις 

πυρκαγιάς που προέβλεπε ο κανονισμός. 

Σε δυο λεπτά κατέβηκαν από  τη σκάλα της εξόδου 

διαφυγής και βρεθήκαν στην αυλή. 



Εκεί ήταν όλα τα παιδάκια και το προσωπικό, σώοι. 

 

 

Εν τω μεταξύ η φωτιά είχε πάρει τεράστιες 

διαστάσεις. 

Δεν είχε ανοίξει ρουθούνι! 

ο Χαράλαμπος , ο Παναγιώτης και ο Λευτέρης δεν 

μπορούσαν να πιστέψουν ότι έγινε τόσο ανώδυνα η 



εκκένωση του κτιρίου και δεν υπήρχε κανένας 

τραυματισμός. 

Ο Χαράλαμπος πήρε Τηλέφωνο τον κύριο 

Απόστολο στο κινητό αυτή τη φορά. 

Ντριννννν, εμπρός ? 

Αφεντικό εδώ Χαράλαμπος . 

Τι έγινε Χαράλαμπε δεν σε ακούω καθαρά. 

Εδώ αφεντικό γίνεται χαμός, έγινε έκρηξη, από 

βραχυκύκλωμα πιθανά, και πιάσαμε φωτιά. 

Τα παιδάκια σώθηκαν χάρις τις δασκάλες τους, τις 

εξόδους διαφυγής και τις ασκήσεις εκκένωσης που 

είχαν κάνει τα παιδιά. 

Να τους πεις ότι προσφέρω σαν δώρο τρία παιχνίδια 

σε κάθε παιδί που θα γίνουν από τα υλικά που 

μάζεψαν . 

Θα το πω αφεντικό,  να τους δώσω και θάρρος . 



Ναι για και χαιρετισμούς στον κύριο Τρύφωνα. 

 

Αμέσως ο Χαράλαμπος πήγε στον κύριο Τρύφωνα 

που είχε βγάλει ένα μικρόφωνο απ' το γραφείο του 

που έβλεπε στην  αυλή και  του είπε: Κύριε 

Τρύφωνα ο κύριος Απόστολος προσφέρει στα 



παιδιά από τρία παιχνίδια, θέλετε να το 

ανακοινώσετε για να ηρεμήσουν κιόλας? 

Βεβαίως είπε και πήρε το μικρόφωνο: Αγαπητοί 

μου συνάδελφοι και παιδιά η εταιρεία 

ανακύκλωσης μου ανακοίνωσε ότι προσφέρει στο 

καθένα από εσάς τρία παιχνίδια,  που θα φτιάξει 

από τα υλικά που μαζέψατε. 

Ζητωκραυγές και χειροκροτήματα ακούστηκαν από 

τα τρομαγμένα στοματάκια και όλο το προσωπικό. 

Από μακριά ακούγονταν οι σειρήνες της 

πυροσβεστικής  

ΤΕΛΟΣ 



 
 

 

 


